25, L
y 11 i(ﬁ-mm-mw] g, Ll
2 1+1an B
3
h 1
2 12. %(w:x—msx) 17. E(\ﬁw:x—msx)
1 13, sen f§ 18, —sec2mw
1
= |9 = = 3n Tn X 14, ——=corx 19, =ian o
R T F b
2 /2
26. 15, ——— 20, l-—(smﬂ+msﬂ}
= ¥ & V3cos @ —sen 2
ki = . Exrcicio 44
1] - |f_
X fe 6 -2
A L -(2+43) ! .
-2 — ! o
2 2-43 7. W3-2
-
i 3 *.E{l+\"§} 8, —(\.'E—\E)
7. 4 —2(1+43) 9. J2-+6
¥ =
3 5. 2+43 10, NZ-V3
2
- |
= e
x4 " Tx J13 18413
R n/\ ) /\ 1= ,’ 11, .fzu(a-b.ﬂ]:E,m;(aq.ﬁ): =
\V/FRvarsava |
tan{c+ f=-—
28, 18
[2+J6 62
d 12, sen (@ H=-0 o —f)= > 4\' 2
]
3 " NN . \
P S A ST
T T T
" 13. Funciones del dngulo (a + )

sen{c+ B) -3 2+ 10 ¢Cﬂ5(ﬂ+ﬁ)=\l’—§ J5-22
9 9

Cartuo 14

tan{a+ B) =32 +2.5,ctg(a+ f) = 2452

Exrcicio 42 2 2 s

1 432, No se incluye la solucién por ser demostraciones, e iy s
sec(a+B) =—(V15+2J6), csc(a+ B) = f3—%,a’§u

Exrcicio 43
- - Funciones del dngulo (= )
g X 6 12 &
% 2 : 2 3 = Vi Jz
'_ sml:a—ﬁ]=?(2— lﬂ}.ms(a—ﬂ)=—?(\.s+2 2}
2 \E_"fz 7. —\3
: i —
an(a-B)=25 342 , cg(a— p) = 252
5 Yri2 5. 2 ?
4 o1 9.1 ser{ﬂ!—ﬁ}: v'"E—h"E,rsc(a—,B}:—\E—%n"ﬁ
14 a 34, No se incluye la solucién por ser demostraciones,
5 2 10, 1

278



Solucién a los ejerciclos

ExErCICIO 45 Funciones trigonométricas del d&ngulo Zor
) e
2 15 15
i v . T senlo= —£ ag o= ——'NI
Funciones trigonométricas del dngulo T 8 15
T vu'l2—u"5 T | —— cos 2o = 2 sec 20 = 2
sen = = g X = J3+242 8 7
8 2 k] J_ e
15 gJ15
tan 20= ——— csc 2= ———=
R _ 2+ A gy o 7 15
cos = = sec — = 44242
8 2 8 3,
. : y B
TR = Funciones trigonométricas del dngulo —
tan B \,'13—2\?2 cse o \|4-+2~.IE 2
8 8
3 B _ 3 B..2
Fanciones trigonométricas del dngulo =7 T g8 5 =73
&
R — _
3 l242 3 —F B _ 213 B_ V13
Fén Eﬂ' = % clg E?Z = u'3—2\."2 cos 2 - 13 JeC a3 = 2
=
B 3 B 413
3 |'2_‘|E 3 — tan —= —— oy — = ——
cos §E=—" 5 o SR= V4 +2:2 2 2 3
Funcianes trigonométricas del dngulo 28
3 3 - 120 119
tan =% = y3+242 “x = Vi-242 P I
an o esc 3 Va-24 sen2f i ag2p= -2
5
Funciones trigonométricas del dngulo — 119 169
8 cos2ff= —— sec 2fi= ——
_ 169 119
5 2442 5 0
sen Eﬂ.‘= B cig Eﬂ' =-y3-2v2 o 2 120 2,&-E
T T 120
22 5 =
5 2-
cos Eﬂ' =—"'|I 2\' sec Eﬂ: =-y4+242 4.
Funciones trigonométricas del dngulo %’
5 5
tan — & =—\|'3+2\.'E csc =% = \;'4-—2\1'5
B F] & =
e B e @ B
4 2" 4 E5 3
Funciones trigonométricas del dngulo —x
o i3
@ 413 @ 4413
b cog — = ——— sec — = ———
o Lo o Eah = @ R
] 2 8 i J_
@ 39 w 43
o Y202 | ilints B W
cos = =— sec =T =—\'4—2\.'E
8 2 8
7 — 7 e Funciones trigonométricas del dngulo 2w
tan Eﬂ'=—\l'3—2w2 cse E:ﬂ-' = V4+242
5,39 7439
2= ——— ap 2= ——
2. s 32 k 195
o
Funciones trigonométricas del dngulo 2
= 7 3z
[l \.S+2\-"1_5 t  PA— cos 2= T3 vec 2m= 7
sen — = —— ctg — = y31-8415
2 4 2 - .
—— 5439 3239
73 8-2415 @ [ 3 tan 2= csc 2@= —
msi =¥ secE =2'qJ8+2\}rl_5 7 195
I e
tan %: Y3l +8\."'G csc % = 248 _2\,1"1_5
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GEOMETELA ¥ TRGONCWMETRIA

Funciones trigonométricas del dngulo g

o @ L N287a_ m-12)7
2° 7 14 83257 3
_ \98-287 a _ Je+12(7
T T 2 3
S -
/33 +12 Jaz -12
fan % — % i E . Tﬂ

Funciones trigonométricas del dngulo 2o

43 3
2= ——— e 2= ——
sen 7 i 5
1
cos2a= 3 sec20=7
3
tan 2= — 43 csc o= —W-"l"g_

Funciones trigonométricas del dngulo o

Js 25

2
send= — o5 = —— tan = ———
3 3

Funciones trigonométricas el @gulo £

B _ \"I.STS +136417

sent = ag g = /3B —S‘u&?

2 34

.3 578 —1364/1 ﬁ [

Eo X 787 e =348l
cos sec o VI +BY1T

Iaug = _\1'334.3.".’1_'; c5C g =y¥ -817

Funciones trigonométricas del dngulo

o AT -
senfi= -1 agf=4

_ a7 _ 7
cos = 17 sec fi= .
tan fi= i csc f= 17

8,
Funciones trigonométricas del dngulo a
sen @ = & tan 0= 2
5
-
cos = ¥ clg |:t=l
5 2
92
Funciones trigonométricas del dngulo g
sen p = ﬁ tan B = ﬂ
2 3 2 2
B _ 6 B
—_—= — -_—= 2
cos 3 3 ag 5 V2

2
sen = —;II tan = 22
1 J2
= - ap fi= —
cos f# 3 g B i
10,

Funciones trigonométricas del dngulo @

yen W= —2 g @@= —4
5 * 3
4

coy = — sec = —
5

Iﬂﬂm-_z CiC = _E
4 3

Funciones trigonométricas del dngulo 2@

24 7
2= —— ctg 2= ——
sen 25 % %
7 25
w= — 2= —
oy 2% Fec ?
24 25
tan 2= —— 2w= ——
an _" CEC 24

Funciones trigonométricas del dngulo 4@

dm= aa8 cig dw= 22l
BT B*9= 6
327 625
dpp= —— = _-—
cos 4@ P sec 4 527
336 625
tan 4= — csc 4 = ——
527 336

sec = \,'E
=
V5
= —
csc =
i
B _ .6
sec = = —
2 2
B =
csc = = /3
2
sec =3
32
csc =
B 4

11 a 25. No se incluye la solucion por ser demostraciones.
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Exracio 46
1. %[sm{mx} w:(zﬁ]]
2. 1[ en(105°) + sen (15°) |

10,

11,

12,

13,

14,

15,

16.

17,

18.

19,

-2[ws(4c)~cos(2a)]
SLsen(8c) + sen{ 45
3o (50°)—sen)]
%[m%(mswm%@a_sm]

(5]

2

s X +cos &
2 6
sen3c+ sence

sen3c— senct

Senw — yen —

ws2or —o0s2x
@s2a +oos2y

%[sm {4::) + .fm(Zﬁ]]

Exercicio 47

Solucién a los ejerciclos

1 a 14, No se incluye la solucién por ser demostraciones,

Exrcicio 48
1. z[m(lzm] : ms(d,s**)]

vy
3. 2[ sen(180%)cos (60°) |

4, -2 [m (49) ssu(ﬂ)]

5. 2 cos(45°)cos(7°31) ]
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Exrcicio 49
1 a 12, No se incluye la solucién por ser demostraciones,

7.0, m I

T 11
3,“., v Oy
&, 1x, Pl

9.0, 2m, 1527 44°, 207" 15°

2 4 5
4, -7, -8, —-F, =R
3 3 3

2 5
2,0, =g, =r,.72x
gy E‘

7 11
12 12

CAPMUIO 15

Exrcicio 51
1. e=+145,A=44° 54", £/ C=45°¢

2, a=211,c=339, 7 C=58"

3, c=523,b=724, £ A=43° 40

4. b=52.55, L A=38°11"40", £ C=51°48' 20"
5. c=13, b=132, £ C=d5°

6. a=1328,c=1828, £ A=36°

7. a=1251, £ A=33°46'46", £ C = 56° 13’ 14”
8 a=2571,c=229, A C=41"4%

9, a=8268,b=10036, £ A=55°2¢

10, ¢=7.87, 2 A=66°39 17%, £ C=23°20 43"
11. b=2236, c=18.86, 2 C=57°3%

12, ¢=13,£4=29°1"17, £ C=60°58 59"
13, a=1527,¢=17.19, £ A=41°37

14, b=79, ZA=T1°33 54", £/ C=18°26"5"
15, a=628,b=1444, 2 C=64° 11’

16, £ A=26°33"54", £/ C=63"26"6"
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17.
18,
19,
20,

a=5b=13,c=12, £ A=22"3T11", L C=67"22'48"
a=4,b=5c=3, £LA=53"T49", £ C=3652"11"
LA=LC=45"

LA=19°28"16", £ C=T0°31" 44"

Exrcicio 52

1,
2,

3.
4,
5.
6,

2884 m

42 m

38°44° 4%, 1,65m
(m».-’i + l) m

54° 8"

5207 m

7.1125 m

8, 2)53.6 m,b)59.1m,c)226m
9. 53°7,3m
10, 21°47", 14 dm

_E_..R—rﬂ..ﬂ—r 2 o a2
11, L_gu[lsu cos [—: ]]J'gum' [ = ]+2\1f (R-7)
12, sf

CARTUIO 16

Exrcicio 53

Solucién a los ejerciclos

7. a=46.05, £ B=34°5'24", £C=110°54' 36"
18, e=1565, 2 A=41°52" 18", £ B=82°7"42"

EJErcicio 54
1. AB=369.95m 7. 32292 km
2, 176 cm 8 3074m
3. 3034 km 9. 2907 km
4, 194 km 10. 18037 m
5. 8.03m 11. 29.7 cm
6, 4.7 cm 12 a 13, No se incluye la solucién

por ser demostraciones,

EJErciciO 55

1. z= V17cis345°37 49"
2, z=2cis30°

3, z= 2\"5 ciy 135°

4, z= Scis0°

5. z=3cis270°

6. z= §c£553"'f'48"

7. z=ds315°

1. a=209,c=147, £ZA=T9"1"

2, b=524,a0=477, £ZB=79"18"

3, b=21,03,a=469, 2 C=67"44"

4, b=8621,c=6687,2 B=T76"39"

5, @=2335,c=2523, FA=67"

6. b=1700,c=223, /C=99°

7. =943, Z/B=57°58"51", 2 C=90°1" 8"

. a=198, £A=118"23"35", £LB=26"21"24"

=]

. e=1511, £ZA=40"5"50", L C=83"19"9"

10, b=114, £A=46"14"25", £ B =66 24" 34"

11, FA=31"48"52", / B=34"12' 58",/ C=113" 58" 10"
12, £A=27"25"16", £B=44"1"54", £ C=108"32" 50"
13, £LA=52°1T"24", £ B=44"33" 55", £ C=83"8"41"
14, £A=48°20"58", ZB=36"42"37", £ C=94"56"23"
15, ¢=153,£A=46"39"8", £ B=65"20" 52"

16, b=3707, LA=47"T7"45", £C=56"52" 15"
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z=cis 150°

5= V26 cis75°

Z, = V26 cis 165°
2, -2y = 242 cis 105°

2,2, 2= 226 cis135°

Zy 02y 2y =4ais 2407
A _ ds2r00

Zy
£2n=—@ru?55°
Z 2
z—'=£c¢3345°
L, 2

G N26 s
I

e B L
It %



